
 

______________ CIRCOSCRIZIONE N. 10 - OLTREFERSINA _______________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 9

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: APPROVAZIONE PRIORITÀ DI BILANCIO 2021 E TRIENNALE 2021 - 2023 AI SENSI 
DELL'ART. 27 COMMA 2 LETT. D) DEL REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO.

Il giorno  18.06.2020 ad ore 20.30 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione disposta con regolari avvisi recapitati a termini di legge ai Consiglieri, si è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza della  signora  Dellantonio 
Simonetta presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Dellantonio Simonetta
consiglieri Cacciatore Roberto

Di Pippo Errico
Erdini Mauro
Filosi Luca
Giovannini Alessandro
Menapace Franco
Pegoretti Marco
Terragnolo Giovanna
Zanetti Andrea

Assenti: consiglieri Botto Sandro
Casagrande Corrado
Lunelli Alberto
Rizzi Mario
Varesco Pierluigi

e pertanto complessivamente presenti n. 10, assenti n. 5, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza la signora Dellantonio Simonetta.
Partecipa il Segretario circoscrizionale Groff Armando.

Riconosciuto legale  il  numero degli  intervenuti,  la  Presidente  dichiara aperta la  seduta per  la 
trattazione dell’oggetto suindicato.

Scrutatori: Zanetti Andrea e Terragnolo Giovanna
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Il Consiglio circoscrizionale

Premesso che l’art. 27, comma 2, lettera d) del Regolamento del Decentramento consente ai 
Consigli  circoscrizionali di deliberare, entro il  termine del 30 giugno, l’ordine delle priorità delle 
opere pubbliche da inserire nel bilancio comunale;

sentito l’Assessore con delega per le materie dei lavori pubblici  e bilancio Italo Gilmozzi;

sentita la presentazione del documento, da parte della Presidente della Circoscrizione, nel 
quale sono indicate le priorità e proposte da inserire nel bilancio di previsione 2021 e triennale 
2021 - 2023 riferite alla realtà circoscrizionale, individuate anche sulla base  dei documenti  già 
approvati dal Consiglio circoscrizionale;

considerato che le richieste formulate tendono al soddisfacimento delle aspettative e degli 
interessi della collettività circoscrizionale;

ritenuto di porre in votazione l’elenco delle priorità delle opere pubbliche da inserire nel 
bilancio 2021 e triennale 2021 – 2023;

rilevato che, ai sensi dell’art. 53, comma 1, lett. c), del Regolamento del Decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  di  Circoscrizione  ha  espresso  il  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:

- il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2, modificata dalla Legge regionale 8 agosto 2018 n. 6;

- lo Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni   consiliari 
09.03.1994 n. 25 e 21.11.2017 n. 147;

- il Regolamento sui controlli interni approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 136; 

- la deliberazione del Consiglio comunale 16.12.2019 n. 211, immediatamente eseguibile, con la 
quale è stato approvato il Documento Unico di Programmazione 2020-2022;

- il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 41;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio Circoscrizionale

d  e  l  i  b  e  r  a

1. di approvare l’elenco delle priorità delle opere pubbliche da inserire nel Bilancio di Previsione 
per l’anno 2021 e triennale 2021 – 2023 illustrato dalla Presidente della circoscrizione, di seguito 
riportato:

PRIORITÀ DI BILANCIO 2021 E TRIENNALI 2021 – 2023

Come da Statuto ci troviamo a discutere delle Priorità di previsione del 2021 e 
triennale 2021-23.

Un Bilancio di previsione particolare. Innanzitutto un bilancio di fine consiliatura, il 
quale,  necessariamente,  non  può  che  esprimere  le  sensibilità  del  Consiglio 
circoscrizionale Oltrefersina in ordine ai bisogni del nostro territorio, delle aspettative 
riguardanti  le  idee,  progettualità e problematicità rese evidenti  nel corso dei dibattiti 
svolti lungo il cammino consiliare.

Certo,  non  possiamo  non  ricordare  che  ci  troviamo  qui,  oggi,  a  causa  dello 
slittamento  delle  elezioni  amministrative  dovuto  all’emergenza  sanitaria  causata 
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dall’epidemia Covid 19. La situazione venutasi a creare a seguito di questa emergenza 
è un altro motivo che rende particolare questo bilancio.

Come  consuetudine  partiamo  dalla  valutazione  del  documento  che  era  stato 
presentato lo scorso anno per verificare che:

-  primo  lotto  del  comparto  Viale  dei  Tigli:  a  gennaio  abbiamo  promosso 
un’assemblea pubblica per presentare ai residenti il progetto che dovrebbe finalmente 
concretizzarsi.  Chiediamo  che  l’amministrazione  si  faccia  carico  di  sollecitare  ITEA 
affinché possano, a breve, partire i lavori

- Completamento del collegamento via Fersina  - via Degasperi con il tratto che 
va dal sottopasso ferroviario a via Degasperi: lunedì prossimo verrà portato in giunta il 
progetto esecutivo e quest’estate verranno appaltati i lavori, estate 2021 sono previsti 
termini dei lavori (così pure il parcheggio del palazzetto)

- Riqualificazione di  viale Verona  in  particolare del tratto che va dal  ponte dei 
Cavalleggeri all’incrocio con via Fogazzaro: sono stati messi in sicurezza alcuni tratti di 
marciapiede con cavallotti per impedire parcheggi selvaggi, ma mancano ancora lavori 
di ripristino delle alberature e di messa in sicurezza della ciclabile

Priorità:
La  mutata  situazione  economica  e  sociale  che  si  è  venuta  a  creare,  ha 

inevitabilmente condizionato anche la stesura di questo documento.

Pur consapevoli degli sforzi messi in campo dall’ Amministrazione in questi mesi, 
chiediamo che  non  si  abbassi  la  guardia  sul  sostegno  a  quelli  che  sono  i  bisogni 
fondamentali: cibo, casa e lavoro.

Conosciamo  il  disagio  di  tanti  cittadini  e  famiglie  che  ha  interessato  anche  i 
residenti  del nostro territorio e auspichiamo che le misure di  sostegno alle nuove e 
vecchie povertà siano ora accompagnate da azioni che mirino a rendere autonomi i 
cittadini nel far fronte ai loro bisogni.

In questi anni di attività ci siamo resi conto dell’importanza socio-culturale  della 
Circoscrizione.  Abbiamo  portato  all’attenzione  dei  servizi  preposti  non  soltanto  i 
problemi e le istanze dei cittadini che a noi si sono rivolti, ma anche le proposte e i 
progetti di partecipazione che hanno reso tante associazioni e tante singole persone 
protagonisti  nel  prendersi  cura  del  proprio  territorio.  Abbiamo  offerto  spettacoli  di 
intrattenimento per tutte le fasce di età, contribuendo così alla crescita culturale della 
nostra popolazione e colmando il vuoto che l’offerta cittadina non è riuscita a colmare 
nelle periferie.

Purtroppo ci  siamo trovati  disarmati  difronte ai  mille cavilli  della  burocrazia che 
rendono troppo spesso impossibile concretizzare il nostro compito. Per questo siamo a 
chiedere una maggiore attenzione alle funzioni e ai compiti delle Circoscrizioni: in questi 
cinque  anni  di  legislatura  non  abbiamo  beneficiato  di  alcun  provvedimento  di 
semplificazione delle norme che ci imbrigliano.

Consapevoli che le risorse siano poche e canalizzate per far fronte ai problemi 
causati  dalla  pandemia Covid 19,  ma con la  speranza che la  fase emergenziale si 
possa  risolvere  il  prossimo  anno,  siamo  a  porre  l’attenzione  su  alcune  opere  che 
riteniamo importanti per la nostra Circoscrizione:

1) Realizzazione del Parco fluviale del rio Salè. Questa opera intende valorizzare 
la parte alta del Parco di Gocciadoro e creare un sentiero di collegamento con Povo 
lungo il percorso del rio Salè. Nel 2018 sono stati presentati in Commissione ambiente 
del Comune di Trento gli studi di fattibilità, ma la tempesta Vaia dell’autunno 2019 ha in 
parte compromesso il percorso allora studiato. Riteniamo che l’opera si possa inserire 
nell’offerta turistica della città oltre a costituire un interessante percorso naturalistico per 
i cittadini, per questo chiediamo si proceda con l’iter per la realizzazione.

2) Collegamento  ciclo pedonale tra via Gramsci e il parco A. Langer attraverso 
l’area ex Tosolini. Consapevoli che difficilmente si riuscirà a mettere a bilancio la cifra 
necessaria per acquisire dalla proprietà Tosolini l’ultima porzione di terreno, chiediamo 
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però venga realizzato il collegamento ciclabile già progettato e inserito a bilancio nel 
2021. 

3) Orto aperto: l’area ex Tosolini è ora interessata da un progetto di orto sociale, 
promosso  dal  Servizio  Beni  Comuni  per  favorire  lo  sviluppo  di  comunità.   Vista  la 
ricaduta positiva che questo patto di collaborazione ha avuto sul territorio chiediamo 
che questo progetto possa continuare anche oltre il  periodo di  due anni fissato alla 
sottoscrizione del patto.

4)  Riqualificazione  del campo di  calcio  di  via  Conci.  All’interno  del  progetto 
“Confini Comuni” i residenti si erano espressi a favore di uno spazio multifunzionale che 
potesse  fungere  da  area  gioco,  ma  anche  da  spazio  di  socialità  per  incontri  e/o 
festicciole.   

5) Incrocio  Viale Verona – Via Chini – Via Einaudi. L’itersezione  di queste tre 
strade,  ora  regolata  con  due  semafori,  risulta  molto  faticosa  e  nelle  ore  di  punta 
costituisce  un  imbuto  sia  per  chi  proviene  da  nord,  sia  per  chi  proviene  da  sud. 
Chiediamo si possa trovare una soluzione più snella togliendo i semafori e creando una 
sorta di rotatoria.

6) Valorizzazioni degli spazi dismessi in via Conci (ex bar Bristot) in accordo con 
ITEA. Nel quartiere di Villazzano 3, abitato in prevalenza da una popolazione anziana, 
non si trova alcun punto vendita di generi di prima necessità (pane, latte, verdura…), 
Sappiamo che nei nostri quartieri i negozi di vicinato assolvono un’ importante funzione 
che non è solo economica ma anche sociale, per questo chiediamo si possa destinare 
questi spazi a questa funzione in accordo con la proprietà ITEA.

7) Mercato contadino a Trento sud. A novembre 2015 il Consiglio circoscrizionale 
di Oltrefersina ha approvato un documento che chiedeva la realizzazione di un mercato 
contadino  nel  nostro  territorio.  I  servizi  si  erano  attivati,  ma  non  avevano  ritenuto 
sufficienti  le  7  proposte  di  interesse  arrivate  da  altrettanti  agricoltori.  Leggiamo nel 
documento TrentOltre, che la maggioranza porterà all’attenzione del consiglio comunale 
la prossima settimana, che si propone un mercato contadino a Trento nord. Crediamo 
che i tempi siano maturi anche per offrire questa opportunità nella nostra circoscrizione.

 
8) Copertura del campo Bocce di Madonna Bianca e sbarrieramento dell’accesso. 

Finalmente l’area del campo di bocce  di Madonna Bianca, da tempo proprietà mista 
pubblica  e  privata  è  stata  espropriata,  sarebbe  importante  riuscire  a  realizzare  la 
copertura che garantirebbe la fruizione del campo anche in caso di cattivo tempo.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO LA PRESIDENTE
f.to Groff f.to DELLANTONIO

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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______________ CIRCOSCRIZIONE N. 10 - OLTREFERSINA _______________

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: APPROVAZIONE  PRIORITÀ  DI  BILANCIO  2021  E  TRIENNALE  2021  -  2023  AI 
SENSI  DELL'ART.  27  COMMA  2  LETT.  D)  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO.

Votazione appello nominale

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 10
Favorevoli: n.  10  i  Consiglieri  CACCIATORE,  DELLANTONIO,  DI  PIPPO,  ERDINI,  FILOSI, 
GIOVANNINI, MENAPACE, PEGORETTI, TERRAGNOLO, ZANETTI
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 

Trento, addì 18.06.2020 il Segretario circoscrizionale
Groff Armando

(firmato elettronicamente)
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______________ CIRCOSCRIZIONE N. 10 - OLTREFERSINA _______________

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: APPROVAZIONE  PRIORITÀ  DI  BILANCIO  2021  E  TRIENNALE  2021  -  2023  AI 
SENSI  DELL'ART.  27  COMMA  2  LETT.  D)  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO.

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 18.06.2020 il Segretario circoscrizionale
Groff Armando

(firmato elettronicamente)

Pagina 6 di 6


